3anaTue Nel9. Onepanuu HaJl BEKTOPAMH B IPOCTPAHCTBE

Hesib: HAYYUTHCS TPUMEHSTH OCHOBHBIE (HOPMYJIBI

OcHoBHbBbIE onepanvm HaJa BEKTOPaMHM B IIPOCTPAHCTBE:

Ecm a(X,Y,,2,) u B(Xz, Y,,2,), 10:

1.

YHCJIIO:

6.

Cymma 6€KMOPO6 HAXOJUTCA KaK CyMMa BCCX KOOpAWHAT BEKTOPOB

a+b:(x1+x2,yl+y2,zl+22). (1)
Pa3u0cmb eeKmopos HaXO0IUTCA KakK pa3HOCTL BCEX KOOpI[I/IHaT BeKTOpOB
a_b:(xl_xmyl_yzlzl_zz)- (2)

Hpou;wedenue 6€KmMOpa HA 4YUC/10 HAXOOUTCA KaK IIPOU3BCACHUC Kaxxgoi KOOpAWHATBI BEKTOpA Ha

ka = (kx,, ky, kz,). 3)

=X Y+ “)

Paccmosnue mesxncoy 06yms mouxamu Mi(X1,¥1,21) 1 Ma(X2,Y¥2,Z2) HAXOIUTCS KaK:

d= MM, |=(% —x)2 + (Y, - ¥.)* +(2,-2)° . ©

Ckanapuvim npouszeedeHuem AByX BEKTOPOB Ha3bIBACTCS YUCIIO, PABHOE MPOM3BEACHHIO JUTHH 3TUX

/Jnuna éekmopa paBHa

BEKTOPOB HAa KOCHHYC YIJla MEXIy HUMH,

(a.)~1a-15]cos(a ) ©

WIN CyMM€ IPOHM3BENEeHUH KOOPIUHAT:

(5’6) =XX, + VY, +4Z,. (7

Ipumep 1. Haiinure paccrosiane Mmexay AByms Toukamu ¢ koopaunatamu D(3,5,0) u M(-3,4,2).
Pewenue. BeimumeM 3Ha4eHUS KOOPAWHAT:

X1 = 3y1 = S,Zl = O,XZ = _3,y2 =4,Zz =2

1 noJicTaBuM B hopmyny (5):
d=|DM|=/(-3-3)2+ (4 =52+ 2-0)2=/(=6)2+ (—1)2+22 =36 + 1 + 4 = V41
OtBeT: |W| =V41m.

Ipumep 2. laHel KOOpPOMHATHI BEKTOPOB: a(l,0,0),c(0,0,l). BrruucnuTe ckanspHOe MpOU3BENEHHE

- —

BEKTOPOB ( a,C

).

Pewenue. Bemmumem 3Hauenus koopauHat: x4 = 1,y =0,z =0,x, =0,y, = 0,2z, = 1
JI7ist HaXOXKICHUS CKAJISIPHOTO TPOM3BEICHUS UCTIONB3yeM (hopmyiy (7):

(51,6):x1x2+y1y2 +22,=1.04+0-0+0-1=0m

3aoanus ona camocmoamenvHoli padoomet:

1. JlaHBI BEKTOPHI 5.=(1,-2,0) u 6=(2,1,-3). Onpeaenure KOOpAUHATH BEKTOPOB:

1) a+b,

) 2a-3b,

55+5,
—2a-13b.

3) a-b, 5)
4 —3a+2b, 6)

2. Haiinure paccrosiane mexay Toukamu M(-4,7,0) u N(0,-1,2).
3. [Mauwr Touku A(4, 4, 0), B(0,0,0), C(0,3,4), D(1,4,4). Tloctpoiite Gurypy u HalauTe JJIMHBI BCEX CTOPOH M

JIMaroHajcH.

4.  anbl koopauHathl Touek Tpeyroinbauka ABC. TTocTpoliTe TpeyrodbHHUK W HAWANUTE €ro IepUMETP:

1) A4(4,0,1), B(1, -4, 0), C(1,3, -1), 2)

A(2,3,0), B(-3,3, 1), C(0, -1, 2).

3aoanue na oom:
1. 3anomauTe TAOIUITY IO TaTE POKIACHUS:

Jara Mecsn

Jlata poxnaeHus 0 7 0 4 1 9 6 1

BbyxBbI

d e f g h k m n

2. TloctpoiiTe BeKTOpHI, BbIOUpas uncia u3 Tadmuuss: a (d,h+k+m+n), b (-(d+e), (m+n)), C (-(g+h), -(e+h)).

Haiimure cymmy @ +D u pasnocts Bextopos b -C .




